

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 13589 期 今日 8 版
2017 年 4 月 6 日 星期四(丁酉年三月初十) 南阳新闻网网址: http://news.01ny.cn

中央文明委印发《意见》 深化精神文明建设 提高国民整体素质

据新华社北京 4 月 5 日电 近日, 经党中央批准, 中央精神文明建设指导委员会印发了《关于深化群众性精神文明创建活动的指导意见》。

《指导意见》指出, 党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央高度重视精神文明建设, 提出一系列新思想新观点新要求, 作出了一系列重要部署, 为加强新形势下精神文明建设提供了重要指导和基

本遵循, 有力推动了两个文明协调发展。

《指导意见》指出, 要坚持用社会主义核心价值观引领群众性精神文明创建活动, 重点抓好理想信念教育、爱国主义教育、公民道德建设、弘扬中华优秀传统文化、诚信建设、建设社会主义法治文化、发挥先进典型示范引领作用等方面的工作。要深化文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校

园等群众性精神文明创建活动, 突出思想道德内涵, 坚持创建为民惠民, 推动人们在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚。要提升全民科学教育文化素质和健康素质, 营造精神文明建设的良好社会环境。要加强工作创新, 防止和克服形式主义, 不断增强群众性精神文明创建活动的针对性有效性和吸引力感染力。③6

张文深主持召开专题会议强调

发挥后发优势 高起点高标准 加快南阳新区规划建设

霍好胜王智慧等出席

本报讯(通讯员王军奎)4月1日上午, 市委书记张文深主持召开专题会议, 研究南阳新区规划建设重大专项工作, 强调要进一步统一思想, 凝聚共识, 加压增责, 切实发挥后发优势, 高起点、高标准规划建设南阳新区, 加快提升南阳城市形象和城镇化发展水平。

张文深指出, 加快规划建设南阳新区对推动我市转型发展、提高城镇化发展水平、提升城市形象具有重要的战略意义, 要以城乡一体化示范区建设、郑万高铁开通建设和世界月季洲际大会举办为契机, 顺势而为, 加快推进。

张文深要求, 坚持规划引领, 按照城市功能定位和区域划分, 高起点、高标准编制新区总体规划, 同步做好绿地、公园、水系和产业等城市功能规划编制

工作。坚持基础设施先行, 在规划的基础上, 率先启动水、电、路等配套设施建设工作。加快投融资平台建设, 认真研究利用上级政策, 学习借鉴外地先进经验, 解决新区建设资金问题。建立完善工作推进机制, 切实加强领导, 明确任务和分工, 定期听取工作汇报, 研究解决问题, 加快推进规划建设, 加大宣传, 营造

良好氛围。

市委副书记、市长霍好胜指出, 规划和建设南阳新区要突出一个“新”字, 充分坚持和运用新理念、新标准、新模式、新方法, 确保在新起点上体现新作为、展示新形象。要先干起来, 既不能等, 更不能拖, 全力以赴抓实干, 列出时间表和任务清单, 加快推进。要依法依规干, 科学推动各类项目建设。要干出成效, 确保南阳新区建设在全省乃至全国处于领先水平。③4

张文深主持召开专题会议要求

加树 快立 企有 业解 上思 市维

杨其昌调研卧龙岗文化旅游产业 完善提升规划 打造城市名片

本报讯(记者任华裔)4月5日, 市人大常委会主任杨其昌调研卧龙岗文化旅游产业建设。

杨其昌在听取相关汇报后指出, 卧龙岗文化旅游产业集聚区作为我省重点打造的十大文化产业集聚区之一, 规划起点高, 前期建设上做了大量深入而细致的工作。下一步, 各级各相关部门要认真贯彻落实相关会议精神, 制定针对性、时效性、可操作性强的政策, 全身心投入到卧龙岗文化旅游产业集聚区项目建设中。要有选择性地确定实施重点, 分步、分阶段制定目标任务和时间节点

等; 透彻分析问题, 提出可行性强的意见和建议, 实事求是地解决问题。要有大局意识, 全力配合好世界月季洲际大会的各项筹备工作。要建立相对稳定、水平顶尖, 在国内甚至国际上具有影响力的汉文化专家顾问团队, 完善提升相关规划。卧龙岗区要进一步明确主体责任, 一如既往地重视推进项目建设的各项工作, 把卧龙岗文化旅游产业集聚区建设成南阳第一个国家级文化产业示范区, 打响汉文化、三国文化和智慧文化品牌。

市政协召开二十六次主席会议 刘朝瑞主持

本报讯(记者曾庆芳)4月5日, 市政协五届二十六次主席会议召开。市政协主席刘朝瑞主持, 副主席赵秀玲、宋蕙、吴冬焕、李建涛、庞军、柳克珍、阿颖, 秘书长姚国政出席。

会议研究通过了《南阳市政协关于开展水污染防治攻坚专项民主监督的实施方案》, 研究确定了脱贫攻坚政策落实与水污染防治攻坚专项民主监督工作动员会安排。

刘朝瑞在讲话中指出, 民主监督作为人民政协的一项重要职能, 全市各级政协组织、各民主党派和

广大政协委员要牢固树立问题意识, 坚持县市联动、全员参与, 找准问题和症结, 在脱贫攻坚和水污染防治工作中为市委、市政府做好参谋。要真正沉下去, 领导带头深入基层、深入群众、深入重点部位和重要场所, “解剖麻雀”, 发现问题。要运用科学的思维、科学的方法, 广泛论证, 集合众智, 积极为脱贫攻坚和水污染防治把脉问诊并提出解决办法。要及时协调总结, 敦促有关行业和部门认真吸纳委员的批评建议, 确保民主监督工作扎实开展。③8

本报(记者陈琰琦)4月5日, 市委书记张文深主持召开专题会议, 研究企业上市重大专项工作, 强调要深刻认识企业上市对推动南阳转型跨越发展的重大战略意义, 树立有解思维, 强化责任担当, 全力加快企业上市步伐。

张文深指出, 要充分认识到企业上市的重大意义。推动企业上市是扩大我市经济总量、发展工业经济、增加财政收入的有效途径, 是企业建立现代制度、实现良性发展的重要标志, 牵一发而动全身, 各级各部门必须高度重视, 树立有解思维, 主动担当、积极作为, 切实把这项工作放在心上、抓在手上、抓出成效。要加快实现突破。一方面要在政策上取得突破, 认真研究国家已经出台的优惠政策, 并研究出台我市鼓励企业上市的政策; 另一方面要在工作措施上取得突破, 建立完善奖优罚劣体制机制, 进一步调动企业和政府部门的工作积极性。要强化责任担当。明确重大专项牵头领导和成员的责任, 每位领导分包 1 至 2 个企业。明确县区和市直部门的责任, 根据企业上市工作节点, 列出时间表、路线图, 责任到单位、到人, 切实帮助企业解决土地、资金等外部环境方面存在的困难和问题, 跟踪问效、追责问责。要务求工作效果。抓住国家支持贫困地区企业挂牌上市的政策机遇, 把企业上市的基础工作做扎实, 压缩企业上市周期, 加快上市步伐, 确保上市企业的数量和质量大幅提高。近期要召开企业上市推进会, 驰而不息抓好落实, 确保企业上市工作取得明显成效。

市领导原永胜、景劲松、王保华、梁天平、张明体、赵秀玲以及企业上市专项各责任单位负责同志出席会议。③4

新华社播发报道

百姓“了难”有了“公正靠山” ——河南南阳探索“律师服务团” 模式化解矛盾纠纷

新华社记者 王林园

河南南阳市宛城区近年发挥“律师”的“第三方”作用, 探索推行“律师服务团”工作模式, 选聘律师充实到组建的 13 个乡镇(街道)“律师服务团”中, 向基层开展法律咨询、法律援助, 并以“第三方”身份介入化解矛盾纠纷, 取得良好效果, 也带来一些启示。

工作, 形成上下联动、左右协调的工作模式。南阳市宛城区通过筛选、考核选定 39 名律师进入“律师服务团”, 以“第三方”身份介入化解矛盾纠纷。全区设立 13 个“律师服务团”, 分别充实到 13 个乡镇(街道), 每个“律师服务团”设团长 1 名, 成员 2 名, 实行团长负责制。

宛城区政法委书记李松向记者介绍, “律师服务团”律师来自辖区 17 家律师事务所。过去, 这些律师事务所全部集中在中心城区, 8 个农村乡镇无律师事务所。现在每个律师事务所都参与到“律师服务团”中来, 缓解了农村地区法律资源稀缺的问题。

整合律师资源 服务矛盾调解

“宛城区有 8 个司法所都是 1 人所”, 即只有 1 名司法所长, 群众有纠纷来找, 司法所常常忙不过来, 只能移交信访、综治等部门。”南阳市宛城区仲景司法所所长赵爱华告诉记者, 宛城区司法局组织的“律师服务团”, 是对司法调解、人民调解的有益补充。

“律师服务团”由综治部门牵头, 司法行政部门组织, 律师事务所为主体, 乡镇(街道)全力配合开展

“律师服务团” 成三方共赢平台

百姓“了难”有了“公正靠山”。2016 年 11 月, 南阳市宛城区五里堡街道夏某自建一处房屋, 雇匠王某施工时从楼上摔下死亡。(下转 A2 版)



卧龙岗区蒲山镇引导农民种植花生等高效经济作物, 促进农业增效、农民增收③6

本报记者 崔培林 摄

市纪委通报四起侵害群众利益的不正之风和腐败问题 推进“四督四查” 严明作风纪律

本报讯 去年以来, 全市各级纪检监察机关持续深化“四督四查”工作机制, 不断强化监督执纪问责, 严肃查处了一批侵害群众利益的违规违纪问题, 有力推动了全面从严治党向基层延伸。日前, 市纪委通报 4 起涉及低保、危房改造、种粮补贴等领域的侵害群众利益的典型问题, 旨在发挥警示教育作用, 进一步严明纪律。这四起典型案例是:

新野县上港乡魏庙村违规收取危房改造费用问题。2015 年 6 月, 魏庙村在发放危房改造补助款过程中, 以捐资名义向 10 户危房改造户收取费用共计 50000 元, 用于村务开支。2016 年 3 月 29 日, 上港乡纪委给予负有领导责任的魏庙村党支部书记王德全、村主任王德志党内严重警告处分, 违纪资金予以退还。

唐河县古城乡姚老庄村截留侵占低保款问题。2009 年至 2014 年,

姚老庄村以村民姚某一家四口的名义申报低保款 19310.4 元, 仅向姚某家发放 5114 元, 村集体截留挪用 5320 元, 村会计姚金留侵占 8876.4 元。2016 年 6 月 22 日, 古城乡纪委给予负有领导责任的姚老庄村党支部书记白元伟党内严重警告处分, 给予姚金留留党察看一年处分, 违纪资金予以退还。

桐柏县吴城镇陈庄村截留挪用危房改造补助款问题。2011 年 5 月, 陈庄村在发放危房改造补助款过程中, 经村“两委”班子研究, 共截留 18 户危房改造户 14600 元, 用于村务开支。2016 年 2 月 24 日, 吴城镇纪委给予陈庄村党支部书记陈国全党内严重警告处分; 分别给予陈庄村党支部书记马明粉, 村委委员、村委委员杨平均, 村委委员彭大文党内警告处分, 违纪资金予以退还。

方城县二郎庙镇陈堰村党支部原书记惠建春骗取粮食补贴款、低

保款等问题。2007 年至 2015 年, 惠建春以其妻子、儿子和本人的名义虚报耕地面积, 骗取粮食补贴款 10263.38 元; 2010 年 3 月, 惠建春将其妻子申报为低保对象, 违规领取低保款 6927.8 元; 2012 年 4 月, 惠建春将不符合危房改造条件的 2 户村民上报为危房改造户, 致使该 2 户村民违规领取危房改造补助款 15300 元。2016 年 6 月 16 日, 方城县纪委给予惠建春撤销党内职务处分, 违纪资金予以收缴。

市纪委相关负责人表示, 此次通报的 4 起典型案例, 表现形式主要为借助办理相关手续违规收费、截留挪用救助救济资金、优亲厚友骗取惠农补贴等, 严重侵害了群众的切身利益, 阻碍了党和政府惠民利民政策的有效落实, 损害了党群政群关系, 侵蚀了群众的获得感和幸福感。这些问题的多发易发, 反映出基层党委落实全面从严治党主体责任不力, 对党员干

部的监督管理不到位, 对各项政策措施和重大决策的贯彻落实监督检查乏力, 也反映出部分基层党员干部纪律规矩意识淡薄、顶风违纪、肆意妄为, 性质严重, 危害深远。全市广大党员干部一定要从中汲取教训, 引以为戒。全市各级党组织, 尤其是乡村两级, 一定要认真落实全面从严治党主体责任, 加强教育管理, 切实提升党员干部履职尽责能力, 增强纪律规矩意识; 要积极推进“两学一做”学习教育常态化制度化, 用权程序化、监管科学化“监管新模式”, 探索规范约束基层“小微权力”的治本之策, 坚决将各项惠民利民政策落到实处。各级纪检监察机关要充分发挥监督执纪问责职能, 强力推进“四督四查”机制建设, 深入开展侵害群众利益的不正之风和腐败问题专项整治, 切实解决好各种侵害群众利益的问题, 推动全面从严治党向基层延伸、向群众身边延伸。③11 (本报记者)

镇平一批重点项目集中开工 聚焦项目建设 强化产业支撑

本报讯(特约记者谭亚廷)镇平日前举行重点项目集中开工活动。本次集中开工项目 6 个, 总投资 36.6 亿元, 涵盖了工业经济、基础设施和现代服务业等方面, 对稳定该县经济增长、调整产业结构、增强发展后劲具有重大的推动作用。

2017 年镇平县将持续开展项目建设提质增效年活动, 坚持一切工作项目化, 实行专题、专班、专案、专家“四专”推进, 深度谋划了 88 个

重点项目, 总投资 246.9 亿元, 年度计划完成投资 56.7 亿元。该县对招商引资、政策性项目争取、重点项目实行一月一排队、一季一述职、半年一观摩、年终考核奖惩制度, 以项目建设论英雄, 着力在全县上下形成大抓项目、狠抓项目的浓厚氛围。该县成立了县级领导牵头的 5 项重点工作推进专班和 3 个保障专班, 着力通过项目建设强化产业支撑, 推动镇平经济建设, 为全市发展大局做贡献。③8

“龙腾南阳”二维码 南阳报业传媒微信二维码